

阳光洒入“暖暖的新家”

新年温情敲门而至

在2026年来临前夕，江北区“暖暖的新家”项目又一次敲开受助家庭的门扉。江北区委社会工作部、江北区慈善总会携手爱心企业浙江广天构件集团，走进一个个被重新点亮的生活角落，为被帮扶的群众送上大米、食用油等节日物资，向他们了解生活近况。这份冬日的暖意，从改造完成的砖瓦间生发，更在人与人之间的关切中静静流淌。



郑大爷的家改造前后。

1 焕新居所，点燃生活新希望

就在上个月，江北6户受助家庭告别居住多年的老旧房屋，搬进新家，脸上洋溢着幸福的笑容。

“这房子住了40多年，墙裂缝、漏雨，现在推倒重建，装了新门窗、吊了顶，添了家具、空调、冰箱……这个冬天终于暖和了！政府不仅帮我们修房子，还来看望我们，心里真是热乎乎的！”望着窗明几净、温暖舒适的新居，慈城镇公有村的任大爷感慨万分。据悉，任大爷是肢体二级残疾的低保退役军，中风严重，治疗费用高昂，根本无力负担房屋的修缮费用。江北区退役军人事务局、住建、民政、残联等部门联合为他

实现了安居梦。

同样迎来生活巨变的还有半浦村的郑大爷。71岁的郑大爷属低保家庭，单身无子女，原先的房屋破烂不堪，无水无电。“这房子住了大半辈子，以前洗澡、上厕所都不方便，现在好了，热水一开就有，新灶台干干净净。我这心里头啊，又暖和又亮堂！谢谢政府，谢谢你们惦记我！”朴实话语中满是对新生活的期待和真诚的感激。改造工程为他拆危墙、砌新墙、重布水电，打造了一个包含厨卫卧室的齐全居所。

此外，还有多位居民的住宅也得到了温暖更新。

2 特别的爱，照亮逆境少年的未来

特别令人动容的，是困境少年小雨（化名）一家的故事。

父亲听力、肢体多重残疾，母亲需长期服药，全家依靠低保和微薄退休金度日。身高已超1.8米的初中生小雨，长期蜷缩在父母隔出的不足1.7米的小床上学习，却成绩优异，懂事孝顺。

在宁波晚报社区联盟发起的2025年“益”路童行主题活动上，60余名孩子拿出自己心爱的玩具，通过爱心义卖，为他筹措了4000余元的资金。宁波市志愿服务基金会、通商银行、爱心人士及网络募捐共同发力，为小雨一家完成了暖心改造，圆了母亲“给孩子一个好一点学习生活环境”的心愿，也照亮了这个逆境中少年充满希望的未来。

2025年，江北区“暖暖的新家”项

目已累计完成76户困难家庭旧房改造。这项实实在在的民生工程，以“一户一策”为原则，精准对接从退役军、孤寡老人、困境学生、多难家庭等不同群体的迫切需求，不仅改善了他们的居住条件，更传递了党和政府以及社会各界的温暖，赢得了受助对象的真诚感激与社会的高度评价。

江北区委社会工作部相关负责人表示，下步将继续聚焦困难群众需求，深化协同联动，整合资源力量，把“暖暖的新家”项目推进得更优、措施落得更实、关怀送得更暖，持续改善困境家庭居住环境，切实增强群众的获得感、幸福感、安全感，共同绘就江北区美好生活新画卷。

记者 陶倪 通讯员 傅恒 李悦然

“文明健康 有你有我”公益广告

分餐而食 更安全

